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Ata da Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 26 de fevereiro de 

2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de fevereiro do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quarta Sessão Ordinária desta 

Sessão Legislativa sob a Presidência do Paulo Cesar Lopes Vasconcelos secretariado pelo edil 

Francisco Rogério Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Cleiton Prado Carvalho, Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Itamar Ribeiro da 

Silva, José Bonifácio Silva Mesquita, Tiago Ramos Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Giuliano 

Dias Araújo Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, Joaquim Euclides Feijão Neto, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Estevão Ponte Filho, Romário Araújo de Sousa, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Vicente de Paulo Albuquerque. Ata da 03º Sessão Ordinária 

aprovada. O vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda absteve-se da votação Ata supracitada. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidas as Correspondências: - Of. no 062/2018-SEFIN – 

Secretaria do Orçamento e Finanças do Município, 23/02/2018. Assunto: Solicita que seja marcada 

até o dia 28 de fevereiro do corrente ano a data da Audiência Pública referente ao 3o quadrimestre 

de 2017 para apresentação da realização das metas de resultados primário e nominal. O vereador 

Vicente de Paulo Albuquerque comunica que amanhã haverá Audiência Pública às 10 horas, no 

Plenário da Câmara, para tratar do 3º quadrimestre de 2017. Foram lidos os Projetos de Lei nº 

2180/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Modifica o Art. 7o da Lei 140/97. 

Regulamenta tempo indeterminado na delegação dos serviços regulares de mototáxi, no município 
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de Sobral; o Projeto de Lei nº 2181/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre 

o Programa de Desenvolvimento Econômico de Sobral (PRODECON), cria o Conselho de 

Desenvolvimento Econômico de Sobral (CDE/Sobral), e dá outras providências. O vereador José 

Oswaldo Soares Balreira Junior solicita que o Projeto de Lei nº 2181/18 seja encaminhado para 

Comissão. O 2º vice-presidente comunica que encaminhará o projeto supracitado para a Comissão.  

Foi lido o Projeto de Resolução nº176/18, de autoria da Mesa Diretora da Câmara- Altera 

dispositivos da Resolução nº 124/15, de 07 de janeiro de 2015, e dá outras providências. Foram 

lidas as Indicações nºs 039/18, 040/18, 060/18, 061/18, 062/18, 063/18, 067/18, 068/18, 

069/18,070/18, 088/18, 089/18, 090/18, 091/18, 122/18, 123/18, 124/18, 125/18, 140/18, 141/18, 

142/18, 143/18, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica o 

calçamento da rua Travessa, no bairro Dom José, Sobral-CE; -  Indica o que seja feito o saneamento 

básico da rua Neri Correia (antiga rua Trio Ubajara), no bairro Dom José, Sobral-CE; -  Indica a 

construção de um CSF para o sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral- CE; - Indica a 

construção de uma pista de Skate, no distrito de Jordão, Sobral-CE; -  Indica a construção de uma 

praça pública em frente à Igreja Santo Antônio, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a reforma 

da praça da Igreja Matriz Nossa Senhora da Saúde, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a 

construção de uma academia popular de saúde para o distrito do Baracho, Sobral-CE; - Indica a 

construção de uma academia popular de saúde para o distrito do Jordão, Sobral-CE; - Indica a 

construção de uma academia popular de saúde para o sítio Contendas, no distrito do Jordão, Sobral-

CE; - Indica a construção de uma academia popular de saúde para o sítio São Francisco, no distrito 

do Jordão, Sobral-CE; - Indica a construção de calçamento da CE Raimundo do Carmo Arruda até a 

casa do Sr. Bragantino no Sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a instalação de 

barras de ferro de proteção e placas de sinalização, para a ladeira da Serra do Rosário, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE; - Indica a construção de uma praça no sítio São Joaquim, no distrito de Jordão, 

Sobral- CE; - Indica a reforma da praça do sítio São Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - 

Indica a aquisição de terreno para a construção de casas populares do projeto Minha Casa Minha 

Vida Rural, no sítio Boa Vista, no distrito do Baracho, Sobral-CE; - Indica a aquisição de terreno 

para a construção de casas populares do projeto Minha Casa Minha Vida Rural, no sítio Contendas, 

no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a aquisição de terreno para a construção de casas 
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populares do projeto Minha Casa Minha Vida Rural, no sítio Santo Antônio de Baixo, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE; - Indica a aquisição de terreno para a construção de casas populares do projeto 

Minha Casa Minha Vida Rural, no sítio Santana, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a 

construção de uma academia popular de saúde para o sítio São Joaquim, no distrito de Jordão, 

Sobral-CE; - Indica a construção de uma academia popular de saúde para o sítio Tanques, no distrito 

de Jordão, Sobral-CE; - Indica a construção de uma academia popular de saúde para o sítio Santo 

Antônio, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a reforma e a ampliação da escola José Lourdes 

de Vasconcelos, no sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; as Indicações nºs 118/18, 

119/18, 120/18, 121/18, 133/18, 134/18, 135/18, 155/18, 158/18, de autoria do Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB) - Indica a implantação de equipamentos de ginástica (academia popular) na 

rua A, na quadra IV, em frente ao posto de saúde no bairro Novo Recanto; - Indica a construção de 

um calçadão na Travessa João Paulo II, no beco entre a quadra III e V, no bairro Novo Recanto; - 

Indica a construção de um calçadão na Travessa João Paulo II, no beco entre a quadra IV e VI, no 

bairro Novo Recanto; - Indica a construção de um calçadão na Travessa João Paulo II, no beco entre 

a quadra VII e IX, no bairro Novo Recanto; - Indica que seja feito o saneamento básico na rua Rosa 

Rocha, Recanto I, Sobral-CE; - Indica que seja feito o saneamento básico na rua Osmar Rodrigues, 

Recanto I, Sobral- CE; - Indica que seja viabilizada a implantação de um abatedouro (aves) no 

município de Sobral-CE; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua A, quadra IV, bairro 

Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica que seja feita pavimentação asfáltica na rua Nova, distrito de 

Patriarca;  as Indicações nºs 126/18, 127/18, 128/18, 132/18, 156/18, 157/18, de autoria do 

Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Indica a abertura da 

Avenida Dr. Antônio de Paula Pessoa, na COHAB II, interligando a mesma à Avenida Julys 

Balreira; - Indica com urgência, pavimentação com pedra tosca (calçamento) para a rua Sebastião 

Pereira Mota, Corte 08; - Indica com urgência, saneamento básico para a rua Sebastião Pereira 

Mota, Corte 08; - Indica com urgência, revestimento asfáltico na rua José Alves Ponte, na COHAB 

II, no bairro Sinhá Sabóia; -  Indica com urgência, revestimento asfáltico para a rua Santa Úrsula, na 

COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, asfalto para a rua Carmelina Barreto, no 

bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sinhá Sabóia ; as Indicações nºs 129/18, 130/18, 

131/18, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” 
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(MDB) - Indica a construção de uma academia de saúde no distrito de Bilheira, neste município; - 

Indica a urbanização e a revitalização da lagoa de esgotos “Zé Euclides”, no bairro Terrenos Novos, 

neste Município; - Indica a construção de calçamento em pedra tosca na rua Clara Ribeiro de 

Aguiar, no distrito de São José do Torto, neste Município; as Indicações nºs 136/18, 137/18, 

138/18, 139/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) -  Indica 

a iluminação na rua Nossa Senhora do Carmo (ao lado do muro da escola José Parente Prado), no 

bairro Sumaré, Sobral-CE; -  Indica a aquisição de um terreno para a construção de uma academia 

de saúde, no bairro Pe. Palhano, Sobral-CE; - Indica calçamento na rua João Batista Frota (ao lado 

da BR 222), no bairro Pe. Palhano, Sobral-CE; - Indica saneamento básico na rua João Batista Frota 

(ao lado da BR 222), no bairro Pe. Palhano, Sobral-CE; as Indicações nºs 144/18, 145/18, de 

autoria do Vereador Romário Araújo de Sousa (SD) - Indica a reparação do calçamento e 

recapeamento asfáltico na rua Glória Chaves Lima, no bairro Renato Parente, Sobral-CE; - Indica a 

necessidade da regulamentação fundiária nos bairros Parque Santo Antônio e Santa Clara; as 

Indicações nºs 146/18, 147/18, 148/18, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto 

(PDT) - Indica a limpeza do canal riacho do Açudinho, distrito de Aracatiaçu; - Indica a construção 

de uma quadra esportiva no setor VI (Serrote do Piaba), no distrito de Bonfim; - Indica a instalação 

da manta asfáltica (recapeamento asfáltico) na extensão da rua Independência, no bairro Alto da 

Brasília; as Indicações nºs 149/18, 150/18, de autoria do  Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica a com urgência, asfalto para a rua São Cristóvão, no 

conjunto Santo Antônio, Município de Sobral-CE; - Indica que seja feito saneamento na rua São 

Cristóvão, no conjunto Santo Antônio; as Indicações nºs 151/18, 152/18, 153/18, 154/18, de 

autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Indica a perfuração de 01 

(um) poço profundo, na localidade de Caraúbas, no distrito de Patriarca; - Indica a perfuração de 01 

(um) poço profundo, na localidade de Jardim, no distrito de Patriarca; - Indica a construção de 

banheiros para as residências de pessoas de baixa renda na localidade Lagoa Queimada, no distrito 

de Patriarca; - Indica a ampliação de rede de abastecimento d’água da rua Nova, no distrito de 

Patriarca. Foram lidos e, automaticamente, aprovados os Requerimentos nº 010/18, de autoria 

do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Solicita que seja feito o desmembramento das terras do 

DNOCS e a agilização da documentação das casas para os moradores do distrito de Patos, Sobral-
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CE; os Requeriemntos nºs 017/18 e 026/18, de autoria do Vereador Paulo César Lopes 

Vasconcelos (PDT), subscrito por: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, 

José Itamar Ribeiro da Silva, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Joaquim Euclides Feijão Neto, 

Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Dr. Estevão Ponte Filho, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto”, Maria Socorro Brasileiro Magalhães e Tiago Ramos 

Vieira - Solicita a realização de uma Sessão Especial, no dia 26 de março de 2018, em Homenagem 

aos 100 anos de criação do Jornal Correio da Semana; - Solicita a realização de uma Sessão 

Especial, no dia 06 de março em Homenagem ao Dia internacional da Mulher. GRANDE 

EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Tiago 

Ramos Vieira. Saúda os presentes. Menciona que alguns vereadores foram criticados quando 

apresentaram o material aplicado no curso de pós-graduação aos professores, o qual é ofertado pela 

Prefeitura Municipal de Sobral. Afirma que uma parte da imprensa disse que ele estava mentindo 

com relação a esse material. Diz que outras pessoas estão afirmando que a ideologia de gênero não 

existe em Sobral. Exibe, em power point, a apostila com conteúdo sobre ideologia de gênero que 

está sendo aplicada no curso patrocinado pela Prefeitura. Ressalta que o curso tem o título de 

diversidade e gênero nas escolas. Salienta que em uma das fotos exibidas a professora está com a 

apostila em mãos. Teceu críticas à ideologia de gênero. Apresenta vídeo da aula inaugural do curso. 

Realiza apresentação dos conteúdos ministrados o curso. Interpela se ainda há dúvidas que querem 

implantar a ideologia de gênero nas escolas. Comenta sobre sua última Tribuna. Comunica que tudo 

o que está apresentando está no site da prefeitura. Analisa criticamente os problemas dos esgotos em 

várias ruas de Sobral. Menciona que visitou alguns bairros, como bairro da Expectativa e Alto da 

Brasília. Comenta que realizou essas visitas, pois a população reclamava dos esgotos a céu aberto. 

Exibe, em power point, dos esgotos a céu aberto. Apresenta vídeo de um morador dando o seu 

relato sobre a questão dos esgotos. Analisa criticamente o valor da taxa de esgoto. Afirma que nem 

toda a população dispõe desse serviço, mas que mesmo assim ainda é cobrado. Salienta a 

importância do papel do vereador. Diz que quando o SAAE realiza algum serviço nas ruas, o asfalto 

danificado é reparado pela prefeitura, porém não tem um prazo determinado. Fala da importância do 

saneamento básico. Aparteado pelo edil: Adauto Izidoro Arruda. Segundo orador inscrito para 
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fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Vytal Arruda Linhares. Cumprimenta os presentes. 

Analisa criticamente a última Sessão Ordinária. Comenta sobre a pressão no prefeito. Menciona 

sobre a direção da Santa Casa. Ressalta que o prefeito queria que a Santa Casa estivesse em suas 

mãos, para poder comandar. Teceu críticas ao comentário do prefeito em relação à verba destinada 

ao Hospital da Santa Casa. Enumera os atendimentos realizados na Santa Casa. Afirma que os 

Ferreiras Gomes não sabem ficar sem mandar. Salienta que o bispo/diretor da Santa Casa não irá se 

submeter ao prefeito. Comenta a incoerência do prefeito ao firmar parceira com o Eunício. Indaga o 

motivo de tanta incoerência. Terceiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador 

José Oswaldo Soares Balreira Junior. Saúda os presentes. Analisa criticamente todos os trâmites 

do projeto sobre ideologia de gênero. Afirma que desde o ano de 2014 há comentários sobre esse 

assunto nas escolas públicas. Informa que solicitará vistas de um projeto de lei. Comenta que o 

Projeto de Lei nº 2172/12 foi suspenso na tramitação das Comissões. Explica a lei nº 1701/17. 

Analisa criticamente o PL nº 2172/17, no qual altera o PL nº 1701/17 e a lei nº 1780/17. Afirma que 

uma lei não pode modificar duas leis, ambas com teor diferente. Solicita que o relator da Comissão 

de Justiça e Redação fique atento sobre essas inconstitucionalidades. Teceu críticas à Comissão que 

trata da segurança pública de Sobral, já que nenhum edil foi convidado para participar. Solicita a 

vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães convide um membro do Legislativo quando houver 

esses eventos. Indaga o Senhor Gilvan sobre o projeto dos reajustes dos servidores. Faz a leitura de 

alguns artigos. Analisa o projeto do aumento dos servidores. Comenta que ano passado, somente, 

10% dos servidores tiveram direito ao reajuste. Informa que não participará mais das reuniões de 

prestação de contas da saúde, pois sempre são apresentados bons resultados, mas que ainda há 

muitas filas de espera para cirurgias e exames. Relata que uma criança sobralense faleceu no 

Hospital de Messejana. Diz que foi solicitado um urna funerária à prefeitura, porém a mesma não 

dispunha por falta de solicitação. Diz que não consegue se comunicar com o secretário de saúde e 

nem com o secretário adjunto. Analisa criticamente a situação de algumas casas de taipa, nas quais 

foram notificadas há 20 anos para substituição da casa de taipa para alvearia. Exibe, em power 

point, vídeo dessas casas de taipa. Comenta sobre o descaso com essa população, pois fica no 

inverno ninguém consegue dormir com medo de desabamento. Comenta sobre a sua preocupação 

em relação ao esporte e lazer. Salienta que o Secretário Igor está disseminando o esporte e lazer 
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para a população ao utilizar as praças. Menciona o programa de desenvolvimento do esporte. 

Explica como será realizado o programa mencionado anteriormente. Aparteado pelo edil: José Vytal 

Arruda Linhares. Quarto orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José 

Crisostomo Barroso Ibiapina. Saúda os presentes. Teceu críticas a um projeto de sua autoria que 

foi vetado na Comissão de Justiça e Redação. Solicita a Mesa Diretora que seja feita uma emenda 

ao regimento para modificar essa questão da inconstitucionalidade na Comissão, para que assim o 

projeto possa ser avaliado o mérito no Plenário. Comenta que o projeto que fosse arquivado ele 

deveria ser comunicado ao autor, mas que não ele não foi comunicado. Diz que caso fosse 

comunicado ele poderia ter providenciado as onze assinaturas, para que o projeto fosse debatido em 

Plenário. Acredita que a Câmara está ficando pequena, pois nada pode ser debatido em Plenário. 

Comunica que já sabia que o projeto de sua autoria era inconstitucional, por isso que fez um projeto 

de indicação. Explica o que é o projeto de indicação. Analisa criticamente a justifica da Comissão, 

na qual diz que não é de competência do município.  Relembra o primeiro projeto de 

regulamentação dos mototaxistas. Indaga ao edil José Itamar Ribeiro da Silva qual a função do 

Projeto de Indicação. Comenta que não há mais participação do público, pois não há debate. Analisa 

criticamente situação do ex-vereador Ismerino, o qual já lhe acusou em diversas situações de 

improbidade administrativa, enquanto presidente desta Casa. Aparteado pelos edis: José Itamar 

Ribeiro da Silva, José Oswaldo Soares Balreira Junior. Pela Ordem, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães comunica o falecimento da Senhora Maria do Carmo Arruda Coelho. Informa que o 

velório inicia hoje às 21 horas e amanhã a missa será às 17:30 min. O Presidente comunica que 

amanhã não haverá sessão devido o falecimento da mãe do ex-prefeito Veveu.  ORDEM DO DIA – 

Foi aprovada Emenda de Plenário ao Projeto de Resolução nº 173/17. Foi aprovado, em 

votação única, o Projeto de Resolução nº 173/17, de autoria do Vereador Ailton Marcos 

Fontenele Vieira (SD) - Modifica o § 7o e adita o § 10 ao Art. 48 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Sobral, na forma que indica, e dá outras providências. Foi retirado pela Mesa 

Projeto de Resolução nº 174/17, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda 

(PP) - Altera dispositivos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Sobral, e dá outras 

providências. O vereador José Crisostomo Barroso Ibiapina solicita que seja dada uma cópia do 

Projeto de Resolução nº 174/17 e que seja votado artigo por artigo na próxima sessão. Foram 
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aprovados, em votação única, os Projetos de Indicação nºs 136/18 e 138/18, de autoria do 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Semáforo em amarelo intermitente no período da 

madrugada; - Define como áreas de estacionamento curta duração as vias demarcadas próximas em 

unidades de ensino geral. Foram aprovados, em votação única e em bloco, os Projetos de 

Decreto Legislativo nº 771/18, de autoria do Vereador José Itamar Ribeiro da Silva (PDT), 

subscrito por: Francisco Rogério Bezerra Arruda, Paulo César Lopes Vasconcelos, Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina “Zezão” e José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” - Outorga o Título de 

Cidadania Sobralense ao Dr. Paulo Roberto Lacerda Leal; o Projeto de Decreto Legisaltivo nº 

773/18, de autoria do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão’ (MDB), subscrito 

por: José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Tiago Ramos Vieira, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” 

e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense à Dra. 

Janayna Marques de Oliveira Silva, Juíza de Direito da Vara de Família e Sucessões da comarca de 

Sobral, pelos relevantes serviços prestados a população sobralens. Foi aprovado, em votação única, 

o Projeto de Decreto Legislativo nº 775/18, de autoria do Mesa Diretora da Câmara Municipal 

- Autorização à Senhora Vice-Prefeita a se ausentar de suas funções. Foram aprovados, em primeira 

votação e em bloco, os Projetos de Lei nº 2165/17, de autoria do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão” (PSD) - Fica denominada oficialmente a quadra de esportes em distrito de 

Patos, no Município de Sobral, de Fernandes Maciel de Mesquita; o Projeto de Lei nº 2166/17, de 

autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - Denomina oficialmente a praça na 

EMASA de Viviane Aguiar Holanda; os Projetos de Lei nºs 2174/18; 2175/18 e 2176/18, de autoria 

do Poder Executivo Municipal - - Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio 

financeiro a Associação Internacional de Lions Clubes – Distrito LA4, no montante de até 

R$ 60.000,00 (sessenta mil reais), na forma que indica; - Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder auxílio financeiro ao Instituto Praxis de Educação, Cultura e Ação Social, na forma que 

indica; - Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro a Obra Social Nossa 

Senhora da Glória Fazenda da Esperança, no montante de R$ 110.000,00 (cento e dez mil reais), na 

forma que indica. Foram aprovados os Projetos de Lei nº 2169/18, de autoria do Vereador José 
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Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” (MDB) - Concede o Troféu do Mérito Esportivo Lalá 

Capote ao Sr. Antônio Rodrigues Duarte pela sua contribuição ao desenvolvimento do esporte 

amador da cidade de Sobral, e dá outras providências; os Projetos de Lei nºs 2170/18, 2173/18, de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Concede reajuste aos servidores que integram o Plano de 

Carreira e Remuneração do Grupo Operacional do Magistério do Município de Sobral, e dá outras 

providências; - Dispõe sobre a criação da Corregedoria da Segurança e Cidadania do Município de 

Sobral, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 2171/18, de autoria do Vereador Romário 

Araújo de Sousa (SD) - Dispõe sobre estabelecer aos guichês da estação rodoviária do Município 

de Sobral a obrigatoriedade de divulgar através de painéis, banners ou cartazes em locais visíveis e 

de fácil acesso o direito contido no artigo 32 e seus incisos I e II da Lei Federal no 12.952 de 05 de 

agosto de 2013, e dá outras providências. O Presidente coloca em votação que seja realizada uma 

Sessão Extraordinária, logo após esta Sessão. Aprovado que tenha, imediatamente, uma Sessão 

Extraordinária. Após discussão, foi aprovado, em primeira votação, o Projeto de Lei nº 2172/18, 

de autoria do Poder Executivo Municipal - Altera o Sistema de Premiação Pecuniária para os 

agentes de segurança pública no âmbito do Município de Sobral, e dá outras providências. Em 

discussão, José Oswaldo Soares Balreira Junior, informa que comunicou sobre o Projeto de Lei nº 

2172/18 na sua Tribuna. Teceu críticas ao art. 08º do Projeto de Lei nº 2172/18, no qual menciona o 

art. 09º do Projeto de Lei nº 1680/17. Salienta que é inconstitucional tratar de assuntos diferentes 

em um mesmo projeto. Explica o que é projeto lei. Ressalta que não pode modificar um artigo de 

um projeto utilizando outro projeto com matérias diferentes. Informa que o Projeto de Lei 

nº2172/18 trata sobre segurança pública e que o art. 08º, do mesmo projeto, trata sobre controle 

interno. Apresenta Emenda de Plenário, na qual retira o art. 08º. Solicita que o art. 08º seja retirado 

e que o Executivo encaminhe um novo projeto para tratar sobre o Projeto de Lei nº 1680/17, para 

que nenhum projeto seja prejudicado. Em discussão, Tiago Ramos Vieira indaga como a guarda 

municipal irá abordar e apreender bandido sem arma de fogo. Salienta a importância de preservar os 

guardas municipais. Em discussão, Ailton Marcos Fontenele Vieira afirma que passou todo o ano de 

2017 comentando sobre a importância de arma a guarda. Diz que armar a guarda será um a 

contribuição para a polícia militar. Menciona que a bonificação é interessante. Teceu críticas ao art. 

08º. Em discussão, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos analisou criticamente o art. 08º. Afirma que o 
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ideal é que seja retirado esse artigo e encaminhado um novo projeto. Seguidamente, o Presidente 

coloca em votação a Emenda de Plenário do edil José Oswaldo Soares Balreira Junior, retirando o 

art. 08º do Projeto de Lei 2172/18. Votaram a favor da Emenda de Plenário, os edis: José Oswaldo 

Soares Balreira Junior, Adauto Izidoro Arruda, Tiago Ramos Vieira, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Crisostomo 

Barroso Ibiapina. O Presidente comunica que a Emenda de Plenário foi desaprovada. O vereador 

José Oswaldo Soares Balreira Junior solicitou vistas do Projeto de Lei 2177/18, de autoria do 

Poder Executivo Municipal- Concede reajuste geral aos servidores públicos do Município de 

Sobral, na forma que indica. O Presidente concede vistas ao Projeto de Lei nº 2177/18 até a 

próxima sessão. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão convocando, imediatamente, a todos para a próxima Sessão Extraordinária. E, para constar, 

esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 

 

 

 

 

 

 


